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AUFGABE 1:

Betrachten Sie fiir das Distance-Vector-Routing-Protokoll das folgen-

de Netzwerk mit den vier Routern und den angegebenen Entfernun- @ @
. 10
gen:

9

1

Die Router A und B haben folgende Routing-Eintrage: e
von A \ viaB viaC | Route vonB |viaA viaC viaD \ Route
nach B 9 7 C nach A 9 12 7 D
nachC | 14 2 C nachC | 11 10 5 D
nachD | 10 6 C nachD | 15 14 1 D

1. Berechnen Sie die Routing-Eintrige fiir die Router C' und D.

2. Router C fillt nun aus. Was passiert? Berechnen Sie die neuen Routing-Eintréige.

AUFGABE 2:

1. Fiihren Sie den Algorithmus von Dijkstra auf folgendem Graphen aus. Startpunkt ist s.

—

o
N
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2. Welche Eigenschaften miissen fiir den Graphen und die Knoten gelten, damit der Dijkstra-
Algorithmus den kiirzesten-Wege-Baum berechnet?



